

sb0066 tízéves az unió mozgásszintpad
 sb0067 vitafórum a tudományterjesztésről
 sb0068 bálint endre kiállítása
 sb0069 norvég kiállítás
 sb0070 képzőművészeti pályázat és kiállítás
 sb0071 nszep-küldöttség
 sb0072 hazaérkezett bukarestből az mszmp küldöttsége
 sb0073 thália-bemutató
 sb0074 befejeződtek a dunakeszi művészeti napok
 sb0075 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0076 ipari és kereskedelmi vezetők tanácskozása /1. rész/
 sb0077 ipari és kereskedelmi vezetők tanácskozása /2. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, sebestyén tibor
 - v é g e - /mti/ -vi sn

20.48 231184 1878

PA 21 23

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

 budapest, 1984. november 24.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

külkereskedelmi helyzetkép /1. rész/

1984. november 24. - két hónappal az év vége előtt összesítés készült a külkereskedelmi minisztériumban hazánk nemzetközi árucseré-forgalmának eddigi alakulásáról. az értékelésből megállapítható: annak ellenére, hogy a szocialista országokkal szembeni tartozás csökkent, a konvertibilis piacon pedig a külkereskedelmi aktívum emelkedett, az éves terv-előirányzat teljesítése a hátralevő időszakban nagy erőfeszítéseket követel.

az eddigi eredmények alapján a kohászat bizakodóan tekinthet az év zárása elé: kivitelüket növelték a rubel elszámolású piacon, a konvertibilis exportból pedig november végéig az éves előirányzat 91 százalékát teljesítették. különösen az alumínium alapanyag és a hengerelt acél kiszállítása alakult kedvezően. hasonlóan jó a vegyipar exportteljesítménye is. a szocialista országokba a tavalyihoz képest mintegy 40 millió rubellel növelte kivitelét, míg a konvertibilis piacon 9 százalékos többletet ért el. a konvertibilis elszámolású vegyipari exporton belül főként a gyógyszertermékek, a polipropilén és a műtrágyák kivitelében mutatkozik jelentős többlet.

a gépipar nagy mértékben növelte a szocialista országokba irányuló szállításait, viszont a konvertibilis elszámolású értékesítés, - azon belül különösen a fejlődő országok vásárlása - erősen visszaesett. mindkét relációban nőtt a közúti gépjárművek, a traktorok és a mezőgazdasági gépek kivitele. csökkent ellenben a konvertibilis eladáson belül a műszerek - így az orvosi berendezések - kiszállítása.

a könnyűipar exportja szintén növekedett, de a konvertibilis elszámolási forgalom üteme októberben lelassult. a visszaesés a papír-karton, a kész selyemszövet és a lábbeli eladásában következett be.

a mezőgazdasági termékek és termények konvertibilis valutáért történő eladása jelentős mértékben elmaradt a múlt évi értékesítéstől. csökkent a gabona és a különféle vágóállatok exportja, és a rossz gyümölcsstermés miatt a friss gyümölcs kiszállítása a tavalyi mennyiségnek felét sem éri el. az élelmiszeripar egyes termékcsoportjainak kivitele növekedett, az árak kedvezőtlen alakulása azonban - például a sertés- vagy a marhahús esetében - csökkentette az elérhető bevételt. /folyt. köv./

fgy/kö/-vi
00.10 241184 2263

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

külkereskedelmi helyzetkép /2. rész/

a behozatal mindkét relációban növekedett; a szocialista országokból való import csökkenő mértékben. a rubel elszámolási importon belül a legjobban a bányászati és a vegyipari cikkek behozatala nőtt. a konvertibilis valutájú piacokon a tavalyit meghaladó mértékben főként mezőgazdasági és könnyűipari termékeket vásároltunk. az utóbbi árucsoportban november végéig az éves behozatali előirányzat nagyrésze már megvalósult. /mti/

fgy/kö/-vi jf sn
00.10 241184 0499

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

magyar-szovjet gyermekgyógyászati együttműködés

1984. november 24. - közös munkával újabb ismereteket szereztek a gyermekkori hörgőszűkületek okairól és gyógyításának módjáról a szabadság-hegyi gyermek gyógyintézet és a szovjetunió akadémiai gyermekgyógyászati tudományos kutató intézetének szakemberei. együttműködésük első eredményeként megállapították: a légzészavarokat és a krónikus köhögést hörgőfejlődési rendellenességek, főleg hörgőszűkület is okozhatják. a baktériumoknak jelentős szerepük van a krónikus hörghurut fenntartásában. a gyors agglutinációs - kicsapódásos - módszerrel azonosíthatják, a célzott antibiotikumos kezeléssel leküzdhetik a kórokozót.

a magyar és a szovjet szakorvosok vizsgálataik során bizonyították: szükséges, hogy utógondozásban részesítsék ezeket a betegeket, fizioterápiás eljárásokkal, légzőtornával, uszással, váladákolódó kezeléssel is megakadályozzák a hörghurut, hörgőszűkület ismétlődését. ennek következményeként ugyanis a tüdőhólyagocskák átszakadhatnak, a tüdő túlzottan légtartóvá válik, vagy a hörgők véglegesen eldugaszolódnak, lezáródnak, a tüdő egyes területei légtelenség, ismétlődő tüdőgyulladás miatt szenvednek, fertőzések szövődmények keletkezhetnek. azok a csecsemők és gyermekek, akiket gondos utókezelésben részesítenek, az évek során, fokozatosan „kinőhetik”, a hörgőszűkületet. a két intézet szakemberei szerint nagyon fontos, hogy a nehezen lélegző gyermekeket komplex vizsgálatban részesítsék, ily módon felismerjék ezt a betegséget, és ne asztmaként kezeljék. főleg a szívhibával született gyermekeket kell gondosan vizsgálni, mivel tapasztalataik szerint bizonyos veleszületett szívhibák miatt a tüdőerek kitágulnak és összenyomják a közelükben levő hörgőket, azok szűkületének következményeként pedig a tüdő károsodik. ezt szivgyógyászati kezeléssel, korai szivműtéttel és váladákolódó terápiával igyekeznek megakadályozni. a tüdőgyógyászati kezeléssel gátolják a szivműtétek utáni szövődmények kialakulását is.

a budapesti intézet egyik fiatal gyermek-tüdőgyógyász főorvosa a moszkvai intézetben a napokban védi meg kandidátusi disszertációját, amely szintén ennek az együttműködésnek az eredménye. /mti/

i/me/gg/-vi km sn
00.11 241184 2221

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

készül a kereskedelem karácsonyra /1. rész/

1984. november 24. - az élelmiszerkereskedelmi vállalatok országsszerte megkezdték a felkészülést a karácsonyi ünnepekre. a várható nagy forgalom az ilyenkor szokásosnál is nagyobb feladatot ró a kereskedelemre, hiszen az idén négy napra való élelemmel kell ellátni a lakosságot.

a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a termelők és az élelmiszeripar biztosítja a kellő mennyiséget az alapvető élelmiszerekből, valamint a hagyományos karácsonyi ételekhez szükséges alapanyagokból. az ünnepek előtt tőkehusból 5 ezer tonna, mirelit- és friss kocsonyahusból 1400-1500 tonna, pulykából 450 tonna, élőhalból 2000 tonna, fagyasztott halból 100 tonna áll rendelkezésre, ami várhatóan fedezi az igényeket. a disznóölésekhez szükséges fűszerekből, rizsből és egyéb kellékekből is lesz elegendő. jelenleg ugyan sok helyütt hiányzik a bors, rövidesen azonban ebből is megérkezik az újabb importszállítmány. a beiglikészítéshez kellő mennyiségű mákot és diót ígér a kereskedelem. a máktermés az idén jó volt, így az ára sem magasabb a tavalyinál. dióból ugyan kevesebb termett mint az elmúlt évben, a minőség azonban jobb, mint tavaly.

az ország egyik legnagyobb husellátó üzeme, a pápai huskombinát felkészült az ünnepek idején keresettebb huskészítmények nagyobb mennyiségű szállítására. decemberben mintegy negyven tonnával több virsli, 25 tonnával nagyobb mennyiségű füstölt készítmény, - darabolt comb, kötözött sonka, füstölt csülök - kerül veszprém megye és a főváros boltjaiba, mint az év többi hónapjában. a kombinát mintegy 15 százalékkal növeli a tőkehustermelést is. debrecenből, hot-dog kolbászból és pápai párosból igény szerinti mennyiséget szállítanak az ünnepek előtt a budapesti és a megyei megrendelőknek. az ünnepek előtti zavartalan husellátás biztosítására szerződést kötöttek megrendelőikkel: üzletenként egyeztették a szállítások időpontját, alkalmazkodva a boltok nyitvatartásához. a karácsonyi szállítások összehangolására ügyeletet is szerveznek. az ügyelet az esetlegesen kifogyó árukból az utolsó pillanatokig vállalja a szállítást.

a debreceni baromfifeldolgozó vállalat a korábbi esztendőknél is több vágott, feldolgozott és konyhakész termékkel segíti a háziasszonyok karácsony előtti munkáját. igény szerint szállítanak csirkét, pulykát, libát, tyukot és pecsenyekacsát a megrendelőknek.
/folyt. köv./ mg/gg/-vi
00.12 241184 2420

sb0005 4 150 mtib1005

készül a kereskedelem karácsonyra /2. rész/

ezekből nemcsak a debrecenieknek, illetve a hajdu-bihar megyeiéknak jut, hanem a fővárosi, győri, egri és nyíregyházi lakosságnak is. a karácsonyt megelőző két hétben ezeknek a városoknak üzleteibe mintegy 179-180 tonna pulykát küldenek. a hajdusági háztáji gazdaságokban az idén a tavalyihoz hasonlóan mintegy százezer sertést vágnak le az ünnepek táján. pillanatnyilag még nekik is gondot okoz a bors hiánya, és az őrölt piros paprika választékának szűkössége.

a gyulai huskombinátból a karácsony előtti héten 250 tonna sertés- és 15 tonna marhahúst, 10 tonna virslit, egy tonna csemege debrecenit, 5 tonna füstölthúst, 30 tonna száraz füstölt árut szállítanak budapestre a megye ellátásán kívül. a zöldért békéscsabai üzeme a különlegesen izesített sütni való kolbászból juttat mintegy négy tonnát a fővárosba, s a csabai csipős vastag kolbászból is több lesz a karácsony előtti időszakban, mint az év többi hónapjában.

jól felkészült a karácsonyi ellátásra a balatoni halgazdaság is. már megkezdték a halászatot, s a jelek szerint lesz elegendő friss ponty, harcsa, keszeg, amur, busa, ezenkívül ódörögpusztáról a bakony karsztvizével táplált medencékből pisztráng is. a halért vállalat a megkötött szerződés szerint decemberben karácsonyig 550 mázsa pontyot, 100 mázsa pisztrángot, ezenkívül igény szerint keszeget, busát és amurt értékesít. amíg be nem fagy a balaton, a balatoni halgazdaság saját telepein, továbbá a siófoki halboltban is kapható lesz friss hal. /mti/

mg/káp/bty/dév/szü gg -vi sl sn
00.12 241184 1641

sb0006 4 130 mtib1006

megújuló budavári lakóépületek

1984. november 24. - a programnak megfelelően halad a budavári lakónegyed épületeinek felújítása: a tatarozási terveket az építők időarányosan teljesítették, eddig nyolcvan épületet adtak át a kezelőknek, s december végéig újabb 16 lakóházban fejezik be a munkát.

az 1983-ban kezdődött és 1985 végéig tartó épületfelújítási program során a kivitelezőknek 128, összesen 1187 lakást magában foglaló épületet kell tatarozniuk. tavaly elkészültek 49 ház 350 lakásával, idei tervükben pedig 47 épület 490 otthona szerepel. a munkák során nem csupán a házak homlokzatait veszik kezelésbe, hanem mindenekelőtt szigetelik a főfalakat, a vizes lakások közfalait, kicserélik az elromlott szerkezeteket, megjavítják a gépészeti berendezéseket, felújítják a tetőket, helyreállítják az udvarokat és a kerteket is. a korszerűsítés nyomán a lakóépületekben nem maradnak komfort nélküli lakások. az új helyiségeket több otthon összehívásával alakítják ki. emiatt megszűnik 19 bérlemény. az így felszabaduló területnek azonban csak kisebb részét hasznosítják a komfortfokozat növeléséhez, nagyobb részét a vári szolgáltató hálózat bővítésére fordítják.

már kellemes látványt nyújtanak az állványerdőktől megszabadított épületek. összhatásukat azonban elrontaná oda nem illő névtábla, postaláda, a stílustól eltérő kilincs. ezért a kapualjakban elhelyezett berendezési tárgyak tervezésére pályázatot írtak ki, s a beérkezett terveket szakzsűri bírálta el. ennek alapján már megkezdődött e tárgyak gyártása és felszerelése.

a vári lakónegyedben jövőre 32 lakóépületet és azokban 325 lakást újítanak fel az építők. tizenegy házban már megkezdődtek a munkák. emellett folyamatosan halad annak az 52, közületi kezelésben, illetve magántulajdonban lévő épületnek homlokzati tatarozása is, amellyel ugyancsak 1985 végére kell elkészülniük a kivitelezőknek. /mti/

fr/ka/kö bc sn
00.13 241184 1919

--

sb0007 4 150 mtib1007

külföldi díj a granvisusnak

1984. november 24. - hazaérkeztek az esztergomi granvisus látszerészeti eszközök gyárának szakemberei frankfurtról, ahol átvették az 1984. évi technológiai díjat. az editorial office nemzetközi szervezet első alkalommal részesítette a rangos elismerésben a magyar vállalatot. a granvisus a fejlődő országok segítéséért, a legkorszerűbb technológia bevezetéséért és alkalmazásáért, valamint kiemelkedő exporttevékenységéért kapta a díjat.

az esztergomiak komplett szemüvegkeret gyárat hoztak létre a vietnami szocialista köztársaságban, s ezzel nagy mértékben segítették a fejlődő országban a korszerű technológia meghonosítását. a következő években további külföldi gyártelepítéseket terveznek. a napokban a pekingi magyar kereskedelmi kiállításon gördülő látásvizsgáló ambulanciát mutatnak be. az ikarus-buszban felszerelt szemorvosi rendelő mellett optikumhelyet is berendeztek, ahol rögtön elkészítik a szemüvegeket.

a gyár műszaki gárdája a technológia fejlesztésében is jelentős eredményeket ért el. a világ első három szemüvegkeretgyára között kezdték meg az alumíniumötvözetű napvédő-keret gyártását. a fémkeretek egyenletes fényezésére pedig újfajta elektronikai polírozási eljárást dolgoztak ki.

a granvisus, termékeinek mennyiségét tekintve, az Európában működő több száz szemüvegkeretgyár közül az első hat között foglal helyet. az idén több mint 4 millió optikai keretet és 500 ezer napszemüveget gyárt, s ennek 70 százalékát exportálja. legnagyobb vevője a szovjetunió: az idén több mint kétmillió darabot készítettek szovjet megrendelésre. nyugat-európai és a tengerentúli országokba is jelentős tételeket szállítottak. a granvisus márkájú szemüvegkeretek lépést tartanak a világpiaci igényekkel: optikailag kiválóak, naprakészen követik a divat változásait. a granvisus márkajelzésű szemüvegkereteket és napvédőket rendszeresen bemutatják a szemüveg-optikai ipar három legjelentősebb nemzetközi szakkonferenciáján. /mti/

til/wné/kö kz sn
00.13 241184 2013

--

sb0008 4 150 mtib1008

ötszáz kazán munkaversenyben

1984. november 24. - újabb felajánlást tettek a kongresszusi-felszabadulási munkaversenyben az építőgépgyártó vállalat debreceni gyárának szocialista brigádjai. a pótfelajánlás - ötszáz éti 100 típusu, társasházak fűtésére alkalmas kazán év végéig történő elkészítése - a tisztántul gyár egyik nagy gondját oldja meg.

fő megrendelőjének, az építőiparnak ugyanis annyira mérséklődtek az igényei, hogy elodázhatatlanná vált termékstruktúrájának átforgalmazása, korszerűsítése. ötletet, s egyben lehetőséget kínált erre a csehszlovák külkereskedelemnek az éti 100 típusu kazánok iránti érdeklődése. csak a határidő volt rövid, mivel a megrendelő az év végéig mind az ötszáz kazánt meg akarja kapni. itt jutott szerep a szocialista brigádoknak: vállalták, hogy megteremtik a gyártás feltételeit és kiváló minőségben el is készítik a kazánokat az év végéig. jelenleg a szerszámozásnál tartanak, s mint a nehéz helyzetekben oly gyakran, ezúttal is több új, az ismertnél jobb megoldást találtak. rövid idő alatt öt újítás született a felajánlás teljesítése érdekében.

bekapcsolódik a rövid határidejű megrendelés teljesítésébe az épgép balmazújvárosi gyára is: ott készülnek majd a kazánok vázstruktúrái és különféle elemei. a felajánlás értékét jól mutatja, hogy ha sikerül az év végi határidőt megtartani, jövőre további 2000 kazán megrendelésére számíthat a gyár. /mti/

tár/-vi kz sn
00.14 241184 1434

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

korszerű utkarbantartás

1984. november 24. - a gépjárműforgalom növekedésével párhuzamosan egyre nagyobb jelentősége van az utak folyamatos karbantartásának, a pályaszerkezet korszerűsítésének, a teherbírási növelésének. pest megyében - a fővárosi uthálózatot nem számítva - ebben az évben 340 millió forintot fordít ezekre a célokra a budapesti közúti igazgatóság. az idei munkák nagyrészt már befejeződtek.

a megyében lévő, több mint 2200 kilométer hosszú uthálózat fenntartási munkáit részben saját, részben pedig - elsősorban az aszfaltozást - külső kivitelezőkkel végezteti a budapesti közúti igazgatóság. az utépitő vállalatok az idén mintegy 30 kilométeren - ebből 8 kilométer főút - új aszfaltszőnyeggel erősítették meg az utburkolatot. a 2-es főúton, a 39-es és a 45-ös kilométerszelvény között kapaszkodósávot építettek, érden korszerűsítették, szélesítették az iparos utcát, s a dunakeszi átkelési szakasz, illetve a nagykőrösi szabadság tér felújításán dolgoztak. a már tavaly kiszélesített budapest - szentendrei ut járulékos részeit ugyancsak az idén adták át. bár az „aszfaltszőnyeget”, általában idegen vállalatokkal végezteti el a közúti igazgatóság, az idén mintegy 8 kilométernyi uton saját kivitelezésben készítettek új aszfaltréteget.

az utjavítások során az ugynevezett kátyuzásra 8 millió forintot fordítottak ebben az évben. mintegy hatezer tonna anyagot dolgoztak a megrongálódott utfelületbe. több mint másfél millió négyzetméternyi felületen vízzáró réteggel borították az utat, két-három évvel meghosszabbítva ezzel élettartamát.

azokra az utakra, amelyeknek már nemcsak a felülete, hanem a belső szerkezete is károsodott, új, nagyobb teherbírási szerkezeti réteget építettek. a korszerű emulziós aszfaltkeverékkel történő ut-megerősítést pest megyében az idén alkalmazták először. csemön és ócsán ugynevezett folytonkeverő telepeket helyeztek üzembe, ezek készítik a korszerű módszerhez szükséges alapanyagot. így újították fel például a 4601-es ut budapest - nagykőrösi szakaszát. a két telepen egyébként egy másik energiatakarékos utépitő anyagot, pernyebetont is gyártanak, amely elsősorban a kisebb forgalmu, alsóbbrendű utakon alkalmas a burkolat megerősítésére. ezzel az anyaggal erősítették egyebek között az 5202-es utat dabas és bugyi között, valamint a 2106-os ut vác - acsa - verseg szakaszát.

a budapesti közúti igazgatóság teljes készenlétben várja a telet. a gépeket, gépkocsikat átszerelték a téli üzemelésre. felszerelték a hókéket, a sószóró berendezéseket. tizenkét hómaró és 75 hóekés gépkocsi járja majd az utakat a havas napokon. /mti/

bi/ka/mz/-vi jf sn
00.15 241184 2649

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

szanyi viselet

1984. november 24. - mult századi szanyi viselettel gyarapodott a csornai muzeum. a kékfestő öltözet érdekessége, hogy a sötétebb kék színű anyagra világosabb kékkel nyomták rá a mintát. a kétszer kék nyomással előállított kelme a híres rábaközi kékfestő dinasztia, a fraszt család műhelyében készült, amelyből a rábaközi községben varrtak diszes női öltözéket. kiegészítője az ugynevezett vállfoltos vászon ing, amelynek váll rátéte részben diszitésként, részben erősítésül szolgált. az inghez való fonalat a rábaköz gazdag kenderterméséből a helyi műhelyekben fonták. az öltözékekhez fekete bársony kendő tartozik, amelyet ünnepi alkalmakra kötöttek a fejükre az asszonyok. az új szerzeményeket a legközelebbi viselet-történeti kiállításon tárják az érdeklődők elé. /mti/

mzs/sza/-vi kz sn
00.15 241184 0821

--

sb0011 4 130 mtib1011 /közönségszolgálat/

rendelés - változás

1984. november 24. - felújítják a mester utcai szakorvosi rendelő helyiségeit. emiatt december 10-től, ideiglenesen, ugyancsak a ix. kerületben, az óbester utca 5. szám alatt rendelnek az orvosok. a költözés idején - december 6-án és 7-én - nem fogadnak betegeket. ezen a két napon a sürgős eseteket az istván kórház illetékes osztályán látják el. /mti/

k/me/mz/fe/-vi km sn
00.16 241184 0409

--

sb0012 4 150 mtib1012

műanyag tetőszerkezet gyálról

1984. november 24. - műanyag tetőszerkezetek gyártását kezdték meg a gyáli szabadság termelőszövetkezet agroplast üzemében. a kupola alakú tetőszerkezet üvegszál-as poliészterből készített héjlemezekből alakítható ki. a gömbcikket csavarokkal lehet összeállítani. szerelésük rendkívül egyszerű és gyors. a műanyag tetőszerkezet megfelelő kezelés, karbantartás mellett jól ellenáll az időjárás viszontagságainak. a szakemberek elsősorban mezőgazdasági üzemek, műtrágyasilók befedésére ajánlják.

az új termék iránt nagy az érdeklődés. az első műanyag tetőszerkezetet a peremartoni vegyipari vállalatnak szállítja a gyáli termelőszövetkezet. /mti/

vir/-vi kz sn
00.17 241184 0712

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1984. november 24. - körutazás spanyolországban címmel új sorozat kezdődik november 26-án hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi. kerület, bocskai ut 37/. az első részben egyebek közt madridba, toledo, sevilla és cordoba kalauzolja el az érdeklődőket színes diáképek segítségével szakmó Mihály. ugyanezen a napon a számítógép fejlődésének perspektíváiról tart előadást benedek andrás kandidátus, tudományos tanácsadó. a gombász szakkörben a gombák hidegtűréséről referál rimóczi imre. a hajózástörténeti klub rendezvényén a duna-tengerhajózás történetét ismerteti hámosi péter.

kedden a tudományos-fantasztikus klubban a felfedezés jövője, a jövő felfedezése címmel kovács géza egyetemi tanár tart előadást. az indiai körutazás című sorozat ötödik részében új-delhit, a parkvárost, a ganges-parti benáreszt, a hindu vallás fővárosát, kadzsura templomainak domborműveit mutatja be színes diáképekkel illusztrált előadásában leél-össy szabolcs geológus és horányi gábor.

az utazás az ókori egyiptomban című sorozat újabb fejezetét tekinthetik meg az érdeklődők szerdán a stúdióban. ez alkalommal egyebek közt a királyok völgyéről, tutenkhamon sírja felfedezésének

körülményeiről hallhatnak a látogatók ipach ildikó geográfus színes diaképes, zenés előadásában. a terrarista szakkörben a hőmérséklet változásainak a terráriumi állatokra gyakorolt hatását ismerteti korsós zoltán. ezen a napon az alapfoku gombaismerői tanfolyam újabb foglalkozását rendezzi meg a gombász szakkör.

csütörtökön, az utazások balin című sorozat második részében egyebek közt a batur vulkánt, tirta empul zarándokhelyet, besakih-t bali legnagyobb és legfontosabb szent templomát mutatja be színes diaképek segítségével molnár katalin geográfus. a gondolkodás évszázadai című sorozat újabb fejezetében a reneszansz tudós alakját, többek között leonardo, dondi taccola és varentio faustus alkotásait jeleníti meg színes képmagnó felvételekkel illusztrált előadásában gazda istván tudománytörténész.

pénteken folytatódik a radnai-havasoktól a kazán szorosig című sorozat a stúdióban. ez alkalommal a fogarasi havasoktól a retyezátig vezet el a hallgatóságot színes diaképes előadásában óvári árpád. az indiai kigyóvilágot mutatja be ezen a napon színes diaképek segítségével csikváry lászló, a fővárosi állat- és növénykert nyugalmazott főigazgatóhelyettese.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/tr/kö bc sn
00.17 241184 2543

--

sb0014 4 150 mtib1014

diszpécser-rendszer sujtólég-veszélyes bányáknak

1984. november 24. - megkezdtek a bányászati hírközlő berendezések - más néven hangos telefonok - sujtólégbiztos változatának sorozatgyártását a veszprémi szénbányák vállalatnál. még ebben az évben 80 bányakörzetet látnak el velük. ezek továbbítják a diszpécser szóbeli utasításait, hangjelzéssel figyelmeztetnek a szállítószalag indítására és veszély esetén riasztanak is.

a hangos telefonok gyártását több mint 10 éve kezdte meg a vállalat a máv-tól átvett szabadalom alapján. ezt alakították át és fejlesztették tovább olyan módon, hogy a sujtólégveszélyes bányákban is alkalmazható legyen. korábban az ilyen földalatti munkahelyekre

csak import hírközlő berendezéseket szerelhettek fel, s azok költsége - a számítások szerint - háromszorosa az új hazai gyártmányunak. a sorozatgyártás indításával egyidőben újabb gyujtószikramentes bányaberendezés előállítására készülnek. ez is a bányabeli diszpécser-rendszer egyik fontos eleme lesz. /mti/

bév/nmé/kö kz sn
00.18 241184 1034

--

sb0015 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

a vízművek közleménye

1984. november 24. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy november 26-án 16 órától november 27-én 20 óráig a nagy átmérőjű vezetékek karbantartása miatt a iv-xi. és a xiii-xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a vállalat kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

k/sa/zsu/kö km sn
00.18 241184 0346

--

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1984. november 24. - hétfőtől az újszülöttek táplálásához ad tanácsokat a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között arról hallhatnak a kismamák, hogyan biztosítható a tartós és bőséges tejelválasztás. /mti/

sa/-vi bc sn
00.19 241184 0257

--

bel

- 14 -

1984.11.24.

sb0017 4 130 mtib1017

üzemszünet a távfűtésben két lakótelepen

1984. november 24. - a békásmegyeri és a kaszás dűlői lakótelepen a fűtőmű gázvezetékének bővítési munkái miatt várhatóan november 26-án 9 órától 14 óráig szünetel a távfűtőszolgáltatás. az üzemszünet a lakások hőmérséklet lényegesen nem csökkenti a melegvíz szolgáltatásban viszont kisebb zavarok előfordulhatnak.

zsu/fr/-vi bc sn
00.20 241184 0389

--

bel

- 15 -

1984.11.24.

sb0018 4 150 mtib1018

uszóterápia asztmás gyerekeknek

1984. november 24. - a győri sátor tetős uszodában megkezdődött az asztmás gyerekek uszóterápiája. a rába-parti városban „az egészségért”, elnevezésű gazdasági munkaközösség vállalkozott a terápia meghonosítására. egyelőre negyven óvodás, illetve kisiskoláskorú lurkó kapcsolódott be a hetenként kétszer egy órás programba. játékos légzőgyakorlatokat végeznek a vízben, s tanulják az uszás alapelemeit, amelyek egymással párosítva javítják a tüdő, a szív és a keringési rendszer működését. a foglalkozásokat uszóedzők vezetik, a gyerekek fizikai állapotának ellenőrzéséről szakorvos gondoskodik. a foglalkozásokon való rendszeres részvétellel - a tapasztalatok szerint - tünetmentesség érhető el az asztmás gyerekek körében. /mti/

mzs/sz/kz fe sn
08.38 241184 0794

--

sb0019 4 150 mtib1019

tizenhétféle munkagép kistraktorhoz

1984. november 24. - kisgazdaságokban használt munkagépek gyártására specializálta magát a bagodon működő zalagép vállalat. a győri rába magyar vagon- és gépgyárral kötött megállapodás alapján ott készítik a 15 lóerős kistraktorok munkagépeit. összesen 18 féle eszköz előállítására rendezkedtek be. közülük három - a hidraulikus erővel működő egytonnás pótkocsi, a kétfejes, változtatható fogásszélességű eke, valamint a tartólap - már sorozatban készül, további öt pedig sorozatgyártásra kész.

a zalai gyár fejlesztő mérnökei a kongresszusi-felszabadulási munkaversenyben arra vállalkoztak, hogy a jövő év tavaszáig további tíz munkaeszköz sorozatgyártását készítik elő. így 1985-ben már mind a 18 féle munkagépet gyártják. /mti/

tóa/kö kz fe sn
08.40 241184 0807

32

--

bel

- 16 -

1984.11.24.

sb0020 4 150 mtib1020

kollégium épül szekszárdon

1984. november 24. - főiskolai kollégium építését kezdték meg szekszárdon. a 300 diáknak szállást adó intézmény a kaposvári tanítóképző főiskola szekszárdi tagozatának készül, és annak épülete mellett kapott helyet. a terv szerint építését 1986. augusztus 20-ra fejezik be. a több mint 50 millió forintos beruházással létesülő kollégium megteremti a lehetőséget annak, hogy a szekszárdtól távolos településekről jelentkező fiatalok is tanulhassanak a főiskolán. így várhatóan mérséklődik majd tolnában a falvak pedagógushiánya. /mti/

gem/kjné/kz fe sn
08.46 241184 0595

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. november 24. - a mávinform tájékoztatása szerint folytatódnak a pályafelújítási munkák, s emiatt egyes vonalszakaszokon időnként ismét autóbuszokkal bonyolítják le a vasuti forgalmat.

november 26-tól 30-ig kaposmérő és kiskorpád között a budapest, déli pályaudvarról 7.20 órakor és a gyékényesről 11.28 órakor induló;
sárosd és szabadegyháza között a pécsről 7.20 órakor, a budapest, déli pályaudvarról 9.40 órakor és a sárbogárd, 11.40 órakor induló;

november 27-től 29-ig homokszentlőrinc és szabadszállás között a budapest, józsefvárosi pályaudvarról 7.50 órakor, a kelebiárról 10.25 órakor és a kiskunhalasról 7.40 órakor induló;
sáp és biharkeresztes között a püspökladányból 10.31, 12.32, 14.14 és 16.05 órakor, valamint a biharkeresztesről 16.04 órakor induló;

november 29-én és 30-án szőreg és ujszeged között 8-tól 14 óráig valamennyi vonatról autóbuszokra kell átszállniuk az utasoknak. az autóbuszokon megváltott vasuti jegyek érvényesek. az átszállásból adódó kényelmetlenségekért a MÁV kéri az utasok megértését. /mti/

kf/fe sn
08.55 241184 1100

bel

- 17 -

1984.11.24.

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1984. november 24. - a hónap végéig a kereskedelem a következő vásárlési lehetőségeket kínálja az érdeklődőknek.

november 26-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak füzesabonyban, mándokon, sárváron és szécsényben.

november 27-én, kedden szombathelyen országos állat- és kirakóvásár, tamásban országos állatvásár lesz.

november 28-án, szerdán hógyészen és polgáron, november 29-én, csütörtökön szanyban rendeznek országos állat- és kirakóvásárt.

november 30-án, pénteken dévaványán országos állatvásár lesz. /mti/

kf/fe sn
09.00 241184 0587

--

sb0023 1 130 mtib1023

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0003 mtib1003. sz., magyar-szovjet gyermekgyógyászati című hírünk 2. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... betegeket, fizioterápiás eljárásokkal ...

fe
09.05 241184 0244

fu

--

bel

- 18 -

1984.11.24.

sb0024 4 150 mtib1024

Lézeres kozmetika - fodrász és kozmetikus tanácskozás

1984. november 24. - a legújabb frizura divatról és szépségápolásokról kezdődött kétnapos szakmai tanácskozás szombaton a magyar fodrász és kozmetikus egyesület szervezésében a pesti Vigadóban. a kétnapos találkozón mintegy 1700 hazai, s hat országból további 150 külföldi szakember vesz részt. az első napon a fodrászok szakmai előadásaira és bemutatóira került sor. különösen nagy érdeklődés kísérte a hajátültetés európai viszonylatban is kiemelkedő magyarországi eredményeit összegező előadást.

a tanácskozással egyidőben megnyílt a rövidesen forgalomba kerülő szépségápolási készítmények és eszközök kiállítása. a termékek zömét hazai vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok állították elő. a bemutatóra osztrák és nszk-beli kiállítók is elhozták legújabb fodrászati és szépségápolási cikkeiket.

vasárnap a kozmetikai vegyészet újdonságairól, a biofizika legújabb eredményeiről és a szépségápolás új eszközeiről szóló előadásokkal folytatja munkáját a tanácskozás. a szakmabeliek egyebek között a medicor kozmetikai lézerekészüléke alkalmazásának első eredményeit ismerhetik meg. a ráncmentesítést és a bőr anyagcserefolyamatának javítását segíti a lézeres kozmetikai kezelés, amelyhez a magyar optikai művek szintén készített lézeres készülékeket. az eszközök hazai gyártása lehetővé teszi, hogy a kozmetikusok széles körben megkezdhessék a lézeres kozmetikai kezeléseket. /mti/

őz/tr fe jf
10.16 241184 1474

--

sb0025 4 180 mtib1025

vihar, áramkiesés győr és sopron térségében

1984. november 24. - heves vihar tombolt szombatra virradó éjszaka győr és sopron térségében. a széllelkések sebessége elérte az óránkénti 90-100 kilométert. az orkánszerű szél fákat döntött ki, televíziós antennákat szaggatott le és megrongálta az épületek tetőzetét.

több helyütt megszakadt az áramszolgáltatás. hegyeshalom, jánossomorja és rajka térségében megrongálódtak a 20 kilovoltos villamos távvezetékek. a vezetékhibákat még az éjszaka, illetve hajnalban kijavították.

bel

- 19 -

1984.11.24.

győrött a kisfeszültségű villamos vezetékek hibái miatt lakóközterek, utcák és városrészek maradtak rövidebb-hosszabb ideig áram nélkül. a hibák elhárítását egész napon át folytatják. /mti/

cser fe jf
10.51 241184 0752

--

sb0026 4 160 mtib1026

ifjúsági klubok találkozója edelényben

1984. november 24. - szombaton az edelényi művelődési központban és ifjúsági házban tizenhat ifjúsági klub tagjainak találkozója, játékos vetélkedőjét rendezték meg. a találkozó programján sokoldalú tapasztalatcsere, beszélgetés és játékos honismereti vetélkedő szerepelt, sort kerítettek az elkövetkezendő időszak közös programjainak kidolgozására, egyeztetésére is. /mti/

bas/tné fe jf
11.04 241184 0444

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

a mávinform jelenti

1984. november 24. - a hét végén az utasokat autóbuszok szállítják, építési munkák miatt: zirc és veszprémvársány között, valamint 9.00-15.00 között vácrátót és galgamácsa között. /mti/

fe jf
11.11 241184 0228

Bu

--

sb0028 4 160 mtib1028

országos ásványgyűjtő találkozó

1984. november 24. - kétnapos országos ásványgyűjtő találkozó kezdődött szombaton debrecenben, a kossuth Lajos tudományegyetemen. a találkozón tanárok és diákok, valamint a találkozóra érkezett gyűjtők kicserélték tapasztalataikat, véleményüket az iskolai ásvány- és kőzettani ismeretek tanításának lehetőségeiről és módszereiről. szölkáltak arról, hogy a tanulók érdeklődését hogyan lehetne fölkelteni az ásványok gyűjtésére. javaslatok hangzottak el a taneszközök fejlesztésére, az iskolai gyűjtemények alapítására és gyarapítására. a résztvevők közül többen javasolták, hogy a hazai ásványgyűjtők hozzák létre saját szakmai szervezetüket.

a találkozó alkalmával ásványtani gyűjteményeket mutatnak be. láthatók kvarc és opál változatok csiszolatai, védetté nyilvánított gyűjtemények, ásvány-, kőzet- és őslénytani leletek. egyebek között a tokaji hegység ásványait és kőzeteit ismerhetik meg a kiállítás látogatói. anyagot állítottak össze a középiskolai oktatáshoz. kiállították a déri muzeum ékköveit és díszítő köveit, s a szőnyi-féle gyűjteményt a református kollégiumban. nagy érdeklődést kelteit kossuth Lajos őskövület-gyűjteménye.

a debreceni találkozó keretében vasárnap börzére kerül sor.
/mti/

szü fe jf
11.30 241184 1274

--

sb0029 4 180 mtib1029

mozdulj! - tömegsportnap szombathelyen

1984. november 24. - szombaton megkezdődött a vas megyei üzemi kollektívák, szocialista brigádok téli tornatermi sportsorozata, a „mozdulj!”, - elnevezésű vetélkedő. a szombathelyi joskar-ola általános iskolában ezuttal a város munkahelyi kollektíváinak csapatai mérkőztek játékos váltó- és akadályversenyeken.

Brs

az idén immár ötödik esztendeje megrendezett téli tömegsportnapokra szombatonként kerül sor az iskolákban. tavaly negyven kollektíva indította csapatát. a résztvevők a különböző tárgyjutalmak, vásárlási utalványok megnyerésének lehetősége mellett hetente rendszeresen szórakozva sportolhatnak a sorozat végéig, január közepéig. /mti/

kre/mné fe jf
11.34 241184 0721

--

sb0030 4 150 mtib1030

virágok a katalinoknak

1984. november 24. - a virágkertészek jól felkészültek a katalin napra, november 25-re, hiszen az anyakönyvi bejegyzések tanúsága szerint a legdivatosabb leánynevek közé tartozik a katalin és 32 becézett formája. a századforduló óta a 10-11. helyről került a jelenlegi 3. helyre. valamikor ennek az utónévnek az őse különben a koronát jelentő egyiptomi név volt, amit a görögök aeikatherinának - mindig tisztának - rövidítettek, majd a német nyelvterületen katharinára, s nálunk katalinra módosult.

a főváros környéki legnagyobb virágkertészetek, az óbuda, a sasad és a rozmaring tsz, valamint a főkert a katalin napra mintegy félmillió szál és cserepes virágot hozott forgalomba. ebből több mint 300 ezer szál a szegfű, mintegy 40 ezer szál a gerbera és csaknem ugyanennyi a rózsa. a cserepes virágok száma - főleg ciklámen, mikulásvirág, fokföldi ibolya - megközelíti a 150 ezret. a legtöbb orchideát az óbuda tsz szállította, sokat izléles dobozokba csomagolva. a sasad tsz különlegessége, a viasszerű virágzatú anthurium cserepes és vágott virág. a három tsz és a főkert csaknem 200 üzletében többszázán éltek azzal a lehetőséggel is, hogy a megvásárolt csokrot a címzett lakására küldjék. /mti/

sb/fe jf
11.41 241184 1256

Brs

--

bel

- 22 -

1984.11.24.

sb0031 4 130 mtib1031

fiatal szerelők versenye

1984. november 24. - szombaton vépen befejeződött a fiatal mezőgazdasági gépszerelők háromnapos országos versenye. a résztvevők két kategóriában mérték össze tudásukat. a hetvennél több induló a korábbi megyei döntők első, illetve második helyezettjeként érkezett, így nagyon erős volt a mezőny.

az írásbeli, szóbeli és gyakorlati feladatok elvégzése után a fiatalabb szakmunkásoknál Kovács Zoltán, a hatvani Lenin tsz.-ből, az öt évnél régebbi szakmunkásbizonyítvánnyal rendelkezők közül pedig Bácsi Lajos, a hajduhadházi új barázda termelősövetkezet dolgozója végzett az első helyen, elnyerve az ország legjobb mezőgazdasági gépszerelője címet. /mti/

kre/fe jf
11.45 241184 0710

--

sb0032 4 160 mtib1032

számítógépes klub szolnokon

1984. november 24. - számítógépes klub alakult szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. létrehozását e korszerű eszközök egyre nagyobb térhódítása indokolta: mivel a városban már sokan rendelkeznek személyi számítógéppel, megnőtt az igény a működésükkel és használatukkal kapcsolatos ismeretek iránt. a művelődési intézmény keretében működő klubot a számítástechnikában jártas szakemberek vezetik. a kéthetenként tartott foglalkozásokon lehetőség nyílik majd az alapfoku tudnivalók - például a basic programyelv - elsajátítására, a típusfeladatok gyakorlására és programok cseréjére. azok az érdeklődők, akik munkájukhoz használják a számítógépeket, segítséget kapnak a szakterületükön jelentkező feladatok megoldásához is. a klub keretében előadásokat, továbbképzéseket is szerveznek, s az azonos érdeklődésű klubtagokból kis munkacsoportok kialakítását tervezik. /mti/

laz/kné fe jf
11.50 241184 0954

Bu

--

bel

- 23 -

1984.11.24.

sb0033 4 160 mtib1033

műszaki-technikai autós hétvége

1984. november 24. - műszaki-technikai autós hétvége címmel kezdődött rendezvénysorozat szombaton zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a program keretében a magyar autóklub helyi szervezetének szakemberei díjmentesen állították be a gépkocsik fényszóróit, cserélték ki a hűtőfolyadékot, és mérték a szénmonoxid- és a savszintet. közlekedésbiztonsági filmeket is vetítettek; a közönség elé került egy 1935-ben gyártott fiat topolino, és diáképek segítségével felidéztek az autózás hőskorát. sok érdeklődőt vonzott az országos műszaki múzeum anyagából rendezett technikatörténeti kiállítás, és a lézer és holográfia című bemutatóval egybekötött előadás is.

vasárnap délig ismét díjmentes szolgáltatásokkal várják a gépkocsi-tulajdonosokat az autóklubosok. este 6-ig videojátékok, rövidfilmek szórakoztatják az érdeklődőket. nagyszabású kreszvetélkedőt is rendeznek, amelynek legjobbjai értékes díjakat kapnak. /mti/

tas/fe jf
11.59 241184 0989

--

sb0034 4 160 mtib1034

országos tájkép biennálé hatvanban

1984. november 24. - magyar tájak címmel országos tájkép biennálé nyílt szombaton a hatvani galériában. a zagyvaparti városban ezúttal a hatodik alkalommal került sor a tájképfestők - kétévenként ismétlődő - országos találkozására, amelyen az idén 78 festő szerepel egy-egy alkotásával.

a kiállítás megnyitása alkalmával angeli józsef, városi tanács elnöke díjakat és kitüntető diplomákat adott át a legjobbnak ítélt művel alkotóinak. aranydiplomát és a velejáró első díjat németh józsef munkácsy-díjas hódmezővásárhelyi festőművész kapta. ezenkívül két ezüst- és három bronzdiplomát adtak át.

a hatvani galéria kitüntető díját, a „galéria érmet”, reich károly kossuth-díjas festőművész kapta az idei év legjelentősebb önálló kiállításáért. /mti/

kov/lné fe jf
12.04 241184 0824

bel

- 24 -

1984.11.24.

sb0035 4 170 mtib1035

aranylakodalom zalaegerszegen

1984. november 24. - ötvenedik házassági évfordulóját ünnepelte szombaton zalaegerszegen szabó jenő és neje, simon lujza. iskolai ismeretségükből diákszerelem, abból pedig esküvő lett, amelyet szintén a zalai megyeszékhelyen tartottak. aranylakodalomuk alkalmából két gyermek, hat unokájuk és népes rokonságuk köszöntötte őket. /mti/

tas fe jf
12.08 241184 0389

--

sb0036 4 150 mtib1036

befejeződött az őszi lehalászás fejér megyében

1984. november 24.- pihenőre vonultak a halászbrigádok, eltették az óriáshalókat fejér megye haltenyésztő gazdaságaiban, amelyek a hét végére - a lehalászás hagyományos katalin napi befejezéséig -, mindütt végeztek a vizek ,,termésének,, betakarításával. a 12 haltenyésztő gazdaságban csaknem egy hónapos munkával, 1400 hektárról fogták ki a pontyokat, busákat, amurokat. egy részüket a teletavakba helyezték, más részük a tárolókba került, ahonnan a kedvelt halfajtákat a piaci igényeknek megfelelően folyamatosan küldik az üzletekbe.

az idei évben kedvezően alakult a halhozam; hektáronként 1200-1400 kilogramm halhussal fizettek a jól karbantartott tavak. /mti/

dáv/fe jf
12.14 241184 0746

Bu

--

bel

- 25 -

1984.11.24.

sb0037 1 160 mtib1037

aláírták a jövő évi magyar-lengyel árucsereforgalmi jegyzőkönyvet

1984. november 24. - ambrus jános magyar, és wladyslaw gwiazda lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton budapesten, a külkereskedelmi minisztériumban aláírta az 1985. évi magyar-lengyel árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet, amely több mint 950 millió rubeles kölcsönös szállítást irányoz elő.

kivitelünknek több mint egyharmadát képviselik különböző járműipari termékek, köztük 1100 darab ikarus autóbusz. folytatódik az utóbbi években általunk exportált fogyasztási cikkek és mezőgazdasági termékek, köztük a butor és a sportszerek, a bor és a baromfi szállítása.

behoztalunkban jelentős értékű szén, koks, kén, só, számítógép, és mintegy 6400 fiat 126 p személygépkocsi, továbbá utépitő- és bányagép szerepel.

a lengyel miniszterhelyettest fogadta veress péter külkereskedelmi miniszter. /mti/

jf fe
12.15 241184 0930

--

sb0038 4 160 mtib1038

karikatura-kiállítás kecskeméten

1984. november 24. - az országos karikatura pályázatra beküldött művekből nyílt kiállítás szombaton kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a pályázatot az idén ötödik alkalommal hirdette meg a kisz kecskemét városi bizottsága közösen a ludas matyi szerkesztőségével. a 80 alkotótól beérkezett több mint 200 rajzot a satirikus hetilap munkatársai bíralták el, s végül több mint ötvenet mutatnak be a közönségnek a két hétig nyitvatartó tárlaton. /mti/

lak fe jf
13.02 241184 0524

Bu

--

bel

- 26 -

1984.11.24.

sb0039 1 130 mtib1039

korom mihály látogatása a szovjetunióban

1984. november 24. - korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, az szkp központi bizottságának meghívására november 19-24. között látogatást tett a szovjetunióban. megbeszélést folytatott grigorij romanovval, az szkp kb politikai bizottságának tagjával, a kb titkárával, valamint viktor csebrikovval, a politikai bizottság póttagjával, a szovjetunió állambiztonsági bizottsága elnökével. találkozott az szkp kb, a szovjet honvédelmi, belügy és igazságügyi minisztérium, a szovjetunió legfőbb ügyészsége és legfelsőbb bírósága több vezetőjével. a szívélyes elvtársi légkörben lezajlott megbeszéléseken tájékoztatták egymást az mszmp xii. és az szkp xxvi. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról, a két ország időszerű tennivalóiról az állami élet fejlesztésében, a párt és tanácsi szervek tevékenységének tökéletesítésében. véleménycserét folytattak az mszmp és az szkp illetékes szervei együttműködésének napirenden lévő feladatairól. korom mihály látogatást tett leningrádban, ahol találkozott a terület párt- és állami vezetőivel.

a szovjetunióbeli látogatás programjában részt vett rajnai sándor, hazánk moszkvai nagykövete.

korom mihály és a kíséretében lévő kovács jenő, a kb osztályvezető-helyettese és thürmer gyula, a kb munkatársa szombaton hazaérkezett budapestre. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

fe jf
13.04 241184 1510

322

--

bel

- 27 -

1984.11.24.

sb0040 4 180 mtib1040

Lottó tájékoztató

1984. november 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 54 fogadónak volt, nyereményük egyenként 186.678,- forint.

3 találatos 6.421 fogadónak volt, nyereményük egyenként 785,- forint.

a 2 találatos szelvények száma 224.156 darab, ezekre egyenként 28 forintot fizetnek. /mti/

jf/zsu jf
13.06 241184 0426

--

sb0041 1 160 mtib1041

a kulturális fórum küldöttsége kecskeméten

1984. november 24. - az európai kulturális fórumot előkészítő budapesti szakértői tanácskozás résztvevői szombaton kecskemétre látogattak. a küldöttséget nádor györgy, a fórum előkészítő bizottságának titkára vezette.

a 600 éves város tanácsának dísztermében mező mihály tanácselnök köszöntötte a vendégeket, s mutatta be katona józsef, kodály zoltán szülőhelyét. hangsúlyozta, hogy az utóbbi évtizedekben kecskemétnek nemcsak gazdasági élete, arculata változott meg, igen jelentős a szellemi élet fejlődése is.

a küldöttség fogadásáért és a vendéglátásért walter lichem nagykövet, az osztrák delegáció vezetője, a konferencia soros elnöke mondott köszönetet.

a nap folyamán a küldöttség tagjai kecskemét nevezetességeivel, szellemi műhelyeivel ismerkedtek. megtekintették a kodály zoltán zenepedagógiai intézetet, amely eddig tíz nemzetközi nyári szemináriumon ezernél több zenepedagógust fogadott a világ minden tájáról, s számos külföldi hallgatója van évközi tanfolyamainak is. ellátogattak a magyar naiv művészek muzeumába, ahol a hazai naiv alkotóktól származó gazdag gyűjteményt őrzik - egy részüket az idén londonban is bemutatták -, s megtekintették a szomszédos

322

szórakaténusz játékházat. a küldöttség tagjainak alkalmuk volt betekinteni a népi iparművészek muzeumba, amelynek ünnepélyes avatására még csak ezután, december 7-én kerül sor.

innen felhasználható 16.00 órától!

a vendégek programja délután lajosmizsén fejeződött be, ahol lovasbemutatót tekintettek meg. /mti/

Lak/fe jf
13.14 241184 1634

-.-

sb0042 4 150 mtib1042

az őszi befejező munkái /1. rész/

1984. november 24. - az esőzések jót tettek az ősszel elvetett gabonának, szépen kikeltek és kellőképpen megerősödtek a zsenge növények. az elmúlt napokban a felázott talajra sokfelé nem mehettek rá a gépek, ezért átmenetileg szünetelt a még hátralévő termés betakarítása. szombaton azonban ismét indíthatták a kombájnokat, s a szántótraktorokat.

fejér megye sok gazdaságában négy-öt napi kényszerpihenő után csak szombaton tudtak ismét munkához látni a gépek, pedig a terület lábán van még a kukorica. a kombájnok „munkára készen”, szinte a táblák szélén várták a talaj felszáradását, a hánnap végére ugyanis mindenütt szeretnék fedél alatt tudni a termést. az eső miatt a cukorrépa szedése lelassult, ám ennek ellenére a jövő hét elején megyeszerte végeznek a munkával.

somogyban az enyhe időjárás ismét lehetővé tette az abbamaradt mezei munkák folytatását. szombaton a drávától a balatonig traktorok százai nyomában hasították az ekefejek a friss barázdákat, s kombájnok törték, morzsolták a kukoricát. a dél-somogyi állami gazdaság határában több mint háromszáz hektárral gyarapodott a fölészántott terület, s meggyorsult a 2600 hektárnyi kukorica betakarítása is, márcsak 300 hektár „lábonálló”, kukorica van a földeken. a barcsi vörös csillag tsz-ben az őszi mélyszántás 70 százalékaival elkészültek, s közvetlen befejezés előtt áll az 1763 hektár kukorica termőterület betakarítása is.

Brs

csongrád megyében a kukoricát már „elfogyasztották”, a kombájnok, a hét végén az utolsó hektárokról szedték fel a cukorrépát. a répa földeken véget ért a munka, ám annál nagyobb a forgalom a termést átvevő - továbbító állomásokon. a székkutasi vasutállomás gyűjtőhelyén 12 vagonot raktak meg terméssel, és indítottak a mezőhegyesi feldolgozó üzembe.

pest megyében az utolsó tábláról vágják a kukoricát, s szedték a cukorrépát. vége felé közeledik a mélyszántás a gazdaságokban. a talajmunkákat megkönnyítették az utóbbi napok esői, kevésbé törnek, szakadnak a gépek alkatrészei. a csapadék jót tett a földeknek is; a gabona kikelt és a legtöbb helyen már szépen sorjázik. /folyt. köv./

jf/fe
13.17 241184 2176

-.-

sb0043 1 130 mtib1043

elutazott a görög békemozgalmi delegáció

1984. november 24. - az országos béketanács meghívására november 21. és 24. között hazánkban tartózkodott a mozgalom a nemzeti függetlenségért, a nemzetközi békéért és a leszerelésért /keadea/ elnevezésű görög békemozgalom küldöttsége. a delegáció tárgyalásokat folytatott barabás miklóssal, az obt főtitkárával és bárd andrással, az obt elnökhelyettesével a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseiről. többek között hangsúlyozták: a jelenlegi időszakban a békemozgalmak legfontosabb feladata, hogy közösen lépjenek fel a nukleáris háburu elhárításáért; és elítélték a békemozgalom egységének megbontására irányuló törekvéseket. áttekintették a decemberi, athénban tartandó konferencia előkészületeit és megállapították: a széles körű tanácskozás hozzájárulhat az atomfegyvermentes európa megvalósításához.

a két mozgalom vezetői megállapodtak együttműködésük bővítéséről is.

a kapcsolatok erősítéséért, a béke ügyéért kifejtett eredményes munkásságuk elismerésül az országos béketanács a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét adományozta hrisztosz markopouloznak, a keadea elnökének, arisz szisszourasz elnökhelyettesnek és kosztasz papanagiotou főtitkárnak.

Brs

a keadea vezetőit magyarországi látogatásuk során fogadta trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és péter jános, az országgyűlés alelnöke. a vendégek találkoztak az obt egyházközi és katolikus békebizottságának vezetőivel is.

a delegáció tagjai szombaton elutaztak hazánkból. /mti/

kö/-vi gi fe jf
13.30 241184 1630

-.-

sb0044 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. november 24. - a meteorológiai intézet jelenti november 24-én, szombaton 12.00 órakor:

folytatódik a szeles, enyhe idő

európa időjárását egyetlen hata lmas kiterjedésű mérséklet égövi ciklon alakítja, a ciklon áramlási rendszerében viharos szél kíséretében változó nedvességtartalmu, de enyhe léghullámok vonulnak az atlanti-óceán térségéből a szárazföld középső területei felé. európa-szerte változékony az idő. szombat reggel északkelet-európából havazást, a német-lengyel síkságról kiterjedt esőket jelentettek. vasárnap estig a kárpát-medence időjárását továbbra is az óceáni léghullámok alakítják, így folytatódik a szeles, de az évszakhoz képest enyhe idő.

hazánkban pénteken reggel még országszerte borult idő volt és sokfelé esett az eső. délelőtt nyugat-északnyugat felől gyorsan csökkent a felhőzet és a dunántulon, valamint a középső országrészben 1-4 órára kisütött a nap. a délnyugati megyék kivételével sokfelé volt eső, záporosó, sőt a dunakanyarban néhány helyen zivatar is előfordult. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége északon, északkeleten többfelé elérte az 5 mm-t, sőt jósvafőről és záhonyból 8, tiszabecsről 10 mm-t jelentettek.

pénteken a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10 és 17, keleten, északkeleten 5 és 10 fok között alakult.

szombaton hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 1 és 11 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt felhőátvonulások voltak. szórványosan kisebb eső, zápor is előfordult. főleg a dunántulon viharos délnyugati szél fujt. az évszakhoz képest szokatlanul enyhe idő volt. 11 órakor a hőmérséklet 10 és 18 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9.6 fok volt, és ez 6.1 fokkal magasabb a százéves átlagnál!

ma 12 órakor budapesten 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbar, mérsékleten emelkedik.

/folyt.köv./ zsu
13.43 241184 1960

-.-

sb0045 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

felhőátvonulásokból szórványosan várható zápor, egy-két helyen zivatar. sok helyen megerősödik, főként a dunántulon több helyen viharossá fokozódik a nyugati, északnyugati szél. folytatódik az évszakhoz képest enyhe idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet. vasárnap általában 8-13 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

felhőátvonulások lesznek, zápor lehet. a nyugati, északnyugati szél megerősödik, a város egész részén viharos szellőkésések is lehetnek. a hőmérséklet este 21 órakor 9, hajnalban 5 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 138 cm, hőmérséklete 7.0 fok.
/mti/

zsu jf
13.56 241184 0894

zsu

-.-

sb0046 4 150 mtib1046

kommunista műszakok /1./

1984. november 24. - szombaton a fővárosban és vidéken több üzem dolgozói tartottak kommunista műszakot, hogy elősegítsék idej termelési feladataik sikeres teljesítését, s az önként vállalt munka ellenértékével pedig hozzájáruljanak a gyermekintézmények fejlesztéséhez, a dolgozók lakásépítkezéseinek támogatásához és a szociális ellátást szolgáló pénzügyi alap bővítéséhez.

a chinoin gyár kommunista műszakján csaknem 1600-an dolgoztak, elsősorban a gyógyszer és növényvédőszer alapanyaggyártó üzemekben. a gyár mintegy 350 irodai alkalmazottja a csomagolóüzemben szorgoskodott, az exportszállítások gyorsítását segítették a gyógyszerek dobozolásával. a gyár dolgozói a szombati keresetükből 180 ezer forintot, a iv. kerületi tanács fejlesztési alapjába utalnak az óvodák, bölcsődék és iskolák bővítésére. csaknem 150 ezer forintot a gyár nyugdíjasainak segítésére, mintegy 130 ezer forintot pedig a vállalati lakásépítési alap bővítésére fordítanak.

a csepel autógyár telepeinek kommunista műszakján 4900-an vettek részt. a szigetszentmiklósi törzsgyárban csaknem 3300-an a külföldi megrendelésre készülő gépkocsi alvázakat, valamint ikarus padlóvázakat, szervókormányokat és pótkatrészeket gyártottak. az idén második alkalommal tartott kommunista műszakon 18 millió forint termelési értéket állítottak elő, s az ezután járó munkabért a dolgozók lakáshoz juttatására, valamint az időskoru nyugdíjasok támogatására fordítják.

miskolcon, a diósgyőri gépgyárban öt és félrezen járultak hozzá a termelési program sikeres teljesítéséhez. munkájuk ellenértékét, egymillió forintot a vállalati szociális feladatok megoldására, illetve a borsod megyei vérellátó állomás építésének támogatására szánják. a miskolci máv járműjavítóban több mint hétszázán a sok használatától megrokkant tehervagonokat hozták rendbe és új alkatrészeket gyártottak. az üzemek környékét másfél száz facsemete elültetésével szépítették az irodai dolgozók. a szombati munkáért járó keresetüket a nagycsaládosok lakásépítésének és a vállalat régi nyugdíjasainak támogatására ajánlották fel.

a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár központi telepén négyszázán, a vállalati csorna gyárában pedig háromszázán dolgoztak. /folyt. köv./ sb/fe
14.00 241184 2266

Bz

-.-

sb0047 4 150 mtib1047

kommunista műszakok /2. rész/

ezzel befejezték az üzemrészekben a kommunista műszakok őszi sorozatát, amelyen az önkéntes munka értéke elérte a hárommillió forintot. ezt az összeget a város gyermekintézményeinek fejlesztésére utalják át. zalaegerszegen a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál több mint kétszázán 25 ezer csirkét dolgoztak fel. munkájuk ellenértékét a vállalat nagycsaládosainak és lakásépítő dolgozóinak segítésére fordítják. /mti/

sb-bas/cser/tas/fe jf
14.02 241184 0511

-.-

sb0048 4 150 mtib1048

az őszi befejező munkái /2. rész/

helyenként 60-70 miliméter csapadék hullott az elmúlt napokban győr-sopron megyében, s alaposan feláztatta a talajt. emiatt nem tudták befejezni a cukorrépa és a kukorica betakarítását. számottevő termés azonban már nincs a földeken egyik terményből sem. a vidék legnagyobb gazdaságában, a lajta-hansági állami tangazdaságban, ahol példamutatónan szervezték meg az őszi munkákat, a hét végén már csak az őszi mélyszántás adott munkát. ahol rá tudtak menni a földre, ott szedték a kukoricát és a répát. a petőházi cukorgyár körzetében már csak 150 hektáron van termés a földben.

a hajduságban a 185 ezer hektár mélyszántásra kijelölt területnek eddig már háromnegyedén megforgatták a talajt. az esők után felázott földeken kisebb teljesítménnyel tudnak dolgozni a nagy erőgépek is, most mindenütt kevesebb ekefejjel szántanak, mint a száraz napokon. a balmazújvárosi lenin tsz-ben több mint 4000 hektárt szántottak föl a tavasziak alá, s már csak alig 300 hektár van hátra.

zalaiban a hétvégi határszemlék tanúsága szerint a kukorica 90 százalékát takarították be. a növénytermesztésben dolgozó traktorosok a tavaszi vetések kijelölt területének közel a kétharmadát felszántották. kihasználták a kedvező időjárást a gyümölcskertészek is, akik a nagyüzemi ültetvényeken hozzáfogtak az

Bz

bel

- 34 -

1984.11.24.

alma- és körtefák metszéséhez. vas megyében az őszi vetés és a cukorrépa felszedése befejeződött, a legsürgetőbb munka most a kukorica betakarítása. szombatig a vetésterület kilenc tizedéről került tárolókba e fontos takarmánynövény. várhatóan a következő hét végére már nem marad töretlen tábla a megyében. /mti/

jf-dáv/káp/tób/vir/cser/szü/tóa/kre fe jf
14.03 241184 1698

-.-

sb0049 4 130 mtib1050 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlőtáviratok mongólia nemzeti ünnepén /1. rész/

1984. november 24. -

dzsambin batmönh elvtársnak,
a mongol népi forradalmi párt
központi bizottsága főtítkárának,
a mongol népköztársaság
minisztertanácsa elnökének

nyamin dzsagvaral elvtársnak,
a mongol népköztársaság
nagy népi hurálja elnöksége
elnökhelyettesének

ulánbátor

kedves elvtársak!

a mongol népköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és a magyar nép nevében elvtársi üdvözlötünket és legjobb kívánságainkat küldjük önöknek, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének, minisztertanácsának és a baráti mongol népnek.

a mongol népköztársaság megalakulása történelmi jelentőségű esemény volt a mongol nép életében. a mongol kommunisták 1924 augusztusában megtartott iii. kongresszusukon döntöttek az ország nem tőkés fejlődéséről, a társadalom és a gazdaság gyökeres átalakításáról.

h

bel

- 35 -

1984.11.24.

az elmúlt hat évtizedben a mongol dolgozók a mongol népi forradalmi párt vezetésével jelentős sikereket értek el a szocialista építőmunkában. a magyar nép tisztelettel és megbecsüléssel tekint eredményeikre, amelyek a gazdaság, a tudomány, a kultúra és a művelődés sokoldalú fejlesztését, a mongol nép életszínvonalának emelését szolgálják.

a mongol népköztársaság, mint a szocialista országok közösségének megbecsült tagja, fontos szerepet játszik az ázsiai béke és biztonság megszilárdításáért, a világ békéjének megőrzéséért, a társadalmi haladásért folytatott harcban.

/folyt. köv./ -vi
15.46 241184 1736

-.-

sb0050 4 130 mtib1051 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlőtáviratok mongólia nemzeti ünnepén /2. rész/

őszinte örömmel tölt el bennünket, hogy pártjaink, országaink és népeink szoros barátsága és együttműködése a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján fejlődik és évről évre erősödik. ezt hivatott elősegíteni a közelmúltban aláírt új barátsági és együttműködési szerződés is.

a mongol népköztársaság e nagy jelentőségű évfordulóján szívből kívánjuk önöknek és az egész mongol népnek, hogy a mongol népi forradalmi párt xviii. kongresszusa által kijelölt uton haladva érjenek el újabb sikereket hazájuk felvirágoztatásában.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczy pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

h

x x x

a mongol népköztársaság megalakulásának 60. évfordulója alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte batocsirin altangerelt, a mongol népköztársaság nagy népi hurájának elnökét. a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban üdvözölte mongol partnerszervezetét. /mti/

-vi km
15.58 241184 1586

-.-

sb0051 4 130 mtib1052

hazaérkezett a magyar belügyi delegáció adenből

1984. november 24. - adeni tárgyalásai befejeztével szombaton hazaérkezett budapestre a kamara jános rendőr-altábornagy, belügyminisztériumi államtitkár vezette belügyi delegáció. a küldöttség muhammad abduallah al-batani, a jemeni népi demokratikus köztársaság belügyminiszterének meghívására tett hivatalos baráti látogatást. a magyar delegáció vezetőit adeni tartózkodásuk során fogadta anisz haszán jahja, a jemeni szocialista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

k/-vi km
16.04 241184 0573

-.-

sb0052 4 160 mtib1053

ifjúsági tit-vitafórum

1984. november 24. - a tudományos ismeretterjesztés és az ifjúság kapcsolatáról rendezett első országos tit-vitafórum a társulat elnökségéhez intézett ajánlások kidolgozásával fejezte be szombaton kétnapos munkáját pécsent. a harmincöt éven aluli ismeretterjesztő szakemberek tanácskozása azzal a céllal fogalmazta meg javaslatait, hogy azokkal elősegítse a fiatal értelmiségiek részvételét a tit tevékenységében. többek között olyan új típusu tanfolyamok szervezését ajánlották, amelyek az egyéni és közösségi igényeket is jobban kielégítik. rámutattak, hogy a fiatalok különösen a sajátos rétegigényekhez való jobb igazodáshoz adhatnak

h

segítséget. ehhez kapcsolódva javasolták, hogy a tit-nél megszerzett tudást és képzettséget az állami iskolarendszerben elsajátítottakhoz hasonlóan ismerjék el. ez egyúttal a tudományos ismeretterjesztő munka nagyobb megbecsülését is elősegítené. a vitafórum záródokumentuma hangsúlyozza: az ismeretterjesztő-munka hatékonyságának növelése érdekében szorosabb együttműködés szükséges a tömegtájékoztatási szervekkel - főként a televízióval -, és fontos a számítástechnikai berendezések mielőbbi alkalmazása.

/mti/
kász/-vi km
16.20 241184 1210

-.-

sb0053 4 130 mtib1054

olasz partizán küldöttség látogatása

1984. november 24. - a magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége meghívására november 20. és 24. között látogatást tett Magyarországon az olasz partizánok országos szövetsége /ampi/ küldöttsége, arrigo boldrini elnök vezetésével. a küldöttség vezetőjét fogadta varga péter, az mszmp kb osztályvezetője és kovács lászló osztályvezető-helyettes. itt-tartózkodásuk során látogatást tettek ipari és mezőgazdasági üzemekben és kulturális intézményekben. /mti/

zsu/sa/-vi km
16.22 241184 0522

-.-

sb0054 4 130 mtib1055

magyar-francia vízügyi tárgyalások

1984. november 24. - kovács antal államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével szombaton hazérkezett a magyar vízügyi küldöttség párizsból. a francia fővárosban hugitte bouchardeau francia környezetvédelmi miniszter meghívására november 19. és 24. között tárgyalást folytattak a kétoldali vízügyi együttműködés fejlesztéséről. áttekintették a műszaki-tudományos együttműködés eredményeit, és elhatározták, hogy a továbbiakban e közös munkákban a felszíni és a felszín alatti vízkészletek védelmének a különböző szennyvizek ártalommentes elhelyezésének és az árvízvédelemnek fejlesztését helyezik előtérbe.

h

Kovács Antal tárgyalásokat folytatott René Souchon mezőgazdasági államtitkárral is. megállapodtak abban, hogy a két főhatóság tovább bővíti a több mint tíz éve folytatott kétoldalu vizügyi műszaki-tudományos együttműködést. a két fél szükségesnek tartja, hogy elsősorban a tudományos és tervező intézetek közötti kapcsolatok kiszélesítését segítse elő. /mti/

t/sb/gg/zsu/-vi sl km
16.36 241184 1069

-.-

sb0055 4 160 mtib1056

pannonhalmi koncert

1984. november 24. - szombaton 400. alkalommal adott koncertet Czeglényi László orgonaművész Pannonhalmán. a program másik érdekessége volt, hogy a Győri orgonaművész, Halmos László zeneszerző több művét is előadta, megemlékezve ezzel a 75 éves művészeiről.

Pannonhalmán szombaton közsöntötték a 10-ezredik idei hangversenylátogatót is. eddig az idén tíz egész estét betöltő és több mint 40 rövidített koncertet rendeztek turistacsoportoknak. az ezer éves vár bazilikájában 1967 óta rendeznek hangversenyeket. /mti/

cser/-vi km
16.42 241184 0567

h

-.-

sb0056 4 160 mtib1058

seres Béla és környei László kiállítása

1984. november 24. - Seres Béla és környei László képzőművészek festményeiből nyílt szombaton kiállítás az esztergomi művelődési házban. az esztergomi tanítóképző főiskola nyugdíjas tanárainak alkotásai finom pasztell színekkel ábrázolják a Duna menti tájat és az 1000 éves várost. a kiállított 35 festmény december 14-ig látható. /mti/

k/til/wmé/-vi km
17.21 241184 0408

-.-

sb0057 4 160 mtib1059 /felhasználható: 18 órától!/
koreográfusok szerzői estje

1984. november 24. - két fiatal, de a táncművészetben már hírnevet szerzett koreográfus közös szerzői estjét tartották szombaton szombathelyen. a megyei művelődési és ifjúsági központban rendezett esten Antal László és Horváth János eddigi munkáiból adtak ízelítőt a közreműködők: a szombathelyi Ungaresca táncgyűttes, és a tekergő együttes, valamint a Körmenői Béni Balogh Ádám néptáncgyűttes.

Horváth János idén negyven esztendősen, Antal László két évvel fiatalabb. az 1960-as évek elején kezdtek táncolni, majd - Pesovár Ernő irányításával - komponálni is a tánc nyelvén. mintegy másfél évtizedes koreográfusi pályafutásuk során Európa szinte valamennyi országában színpadra kerültek kompozícióik - mesterük szerint mindkettőjüket a néptánc hagyományai iránti fogékonyság, eredeti hangvétel és humanista látásmód jellemzi.

a szerzői esten folklórfeldolgozások után a magyar történelem sorsfordulóit megörökítő táncképeket láthattak a nézők. /mti/

t/kre/wmé/-vi km
17.33 241184 1022

h

-.-

sb0058 4 150 mtib1061

időjárásjelentés

1984. november 24. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

enyhe marad az idő

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

a felhőátvonulásokból elszórtan lehet zápor, esetleg zivatar. az északnyugati, nyugati szél időnként megerősödik, helyenként viharos széllelkések is lehetnek.

a hőmérséklet csúcserőteke általában 8-13 celsius fok között alakul. /mti/
lg/-vi km
18.21 241184 0505

--

sb0059 4 150 mtib1062

a szovjet rádióipari miniszter látogatása hazánkban

1984. november 24. - pjotr plesakov, a szovjetunió rádióipari minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, szombaton elutazott budapestről. vendéglátójával áttekintették a két minisztérium együttműködésének aktuális kérdéseit. Kiemelten foglalkoztak az automatizálás megszervezésében, illetve a rádióiparban használatos korszerű technológiák alkalmazásában megvalósítandó együttműködés kérdéseivel. pjotr plesakov elvtárs meglátogatott több ipari üzemet és kutatóintézetet.

pjotr plesakovot fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes.
/mti/
kö/-vi sl km
18.40 241184 0665

/h

--

sb0060 4 160 mtib1063

szép ernő és a lányok

1984. november 24. - szép ernő és a lányok címmel színpadi játékot mutatott be szombaton a radnóti miklós színpad. az író műveiből készült válogatást bálint andrás alkalmazta színpadra, zenéjét novák jános állította össze. a színpadképet és a jelmezeket kiss anikó tervezte, a rendező bencze zsuzsa.

bálint andrás zsiros ágnes főiskolai hallgatóval adja elő a kétszemélyes színpadi játékot, amely arról szól, hogy a rácsodálkozás, az ámulás, a fölfedezés lírikusa szerelmes volt az életbe, a lányokba. /mti/
t cs/-vi bc km
19.16 241184 0565

--

sb0061 4 150 mtib1064

mtesz-küldöttség tárgyalásai az ndk-ban

1984. november 24. - az ndk műszaki kamarájának /kdt/ meghívására tóth jános főtitkár vezetésével november 20-24. között mtesz-delegáció tett látogatást az ndk-ban. a küldöttség a berlini október 7. kombinátban az ndk robottechnikai programjának eredményeivel ismerkedett. a kdt berlini szervezeténél a mikroelektronikai szakcsoport tevékenységéről tájékozódott. a két testvérszervezet kapcsolatairól berlinben folytatott megbeszéléseken tóth jános, és rolf werner, a kdt főtitkára megállapodott abban, hogy különösen a robottechnikában és a mikroelektronikában fokozzák az együttműködést. a mtesz küldöttsége szombaton hazaérkezett. /mti/
ka/-vi sl km
20.17 241184 0707

/h

--

sb0062 1 130 mtib1066

magyar pártmunkásküldöttség látogatása portugáliában

1984. november 24. - a portugál kommunista párt meghívására november 19. és 24. között magyar pártmunkásküldöttség tett látogatást portugáliában budzsákliá mátyásnak, az mszmp központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével. a küldöttség tanulmányozta a portugál kommunistáknak a helyhatósági szervezetben végzett munkáját. megbeszéléseket folytatott a pkp tártgyalócsoportjával, amelyet carlos costa, a politikai bizottság és az állandó politikai titkárság tagja vezetett. az mszmp képviselőit fogadta alvaro cunhal, a pkp főtitkára. /mti/

-vi km

20.50 241184 0626

--

sb0063 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. november 24.-

sb0001 külkereskedelmi helyzetkép 1.
 sb0002 külkereskedelmi helyzetkép 2.
 sb0003 magyar-szovjet gyermekgyógyász
 sb0004 készül a kereskedelem a karácsonyra /1. rész/
 sb0005 készül a kereskedelem a karácsonyra /2. rész/
 sb0006 megújuló budavári lakóépületek
 sb0007 külföldi díj a granvisusnak
 sb0008 ötszáz kazán munkaversenyben
 sb0009 korszerű utkarbantartás
 sb0010 szanyi viselet
 sb0011 rendelés - változás
 sb0012 műanyag tetőszerkezet gyálról
 sb0013 a tit természettudományi stúdió programjából
 sb0014 diszpécser-rendszer
 sb0015 a vízművek közleménye
 sb0016 telefondoktor
 sb0017 üzemszünet a távfűtésben
 sb0018 uszóterápia gyer. ekeknek
 sb0019 tizennyolcféle munkagép
 sb0020 kollégium épül szekszárdon
 sb0021 vonatpótló autóbuszok
 sb0022 hétközi vásárok
 sb0023 a szerkesztőségek figyelmébe!

h'

sb0024 lézeres kozmetika
 sb0025 vihar, áramkiesés
 sb0026 ifjúsági klubok találkozója
 sb0027 a mávinform jelenti
 sb0028 ásványgyűjtők találkozója
 sb0029 tömegsportnap szombathelyen
 sb0030 virágok a katalinoknak
 sb0031 fiatal szerelők versenye
 sb0032 számítógépes klub szolnokon
 sb0033 autós hétvége zalaegerszegen
 sb0034 tájkép biennálé hatvanban
 sb0035 aranylakodalom zalaegerszegen
 sb0036 befejeződött az őszi lehalászás
 sb0037 magyar-lengyel árucseré
 sb0038 karikatura-kiállítás
 sb0039 korom mihály látogatása
 sb0040 lottó-tájékoztató
 /folyt. köv./ -vi
 20.51 241184 1427

--

sb0064 4 180 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0041 a kulturális fórum küldöttsége
 sb0042 az őszi befejező munkái /1./
 sb0043 elutazott a görög delegáció
 sb0044 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0045 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0046 kommunista műszakok /1. rész/
 sb0047 kommunista műszakok /2. rész/
 sb0048 az őszi befejező munkái /2. rész/
 sb0049 üdvözlő táviratok /1. rész/
 sb0050 üdvözlő táviratok /2. rész/
 sb0051 hazaérkezett a magyar belügyi delegáció
 sb0052 ifjúsági tit-vitaforum
 sb0053 olasz partizán küldöttség látogatása
 sb0054 magyar-francia vízügyi tárgyalások
 sb0055 seres béla és környei lászló kiállítása
 sb0056 koreográfusok szerzői estje
 sb0057 időjárásjelentés
 sb0058 a szovjet rádióipari miniszter látogatása hazánkban
 sb0059 mtesz-küldöttség tárgyalásai az ndk-ban
 sb0060 magyar pártmunkásküldöttség látogatása
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/

h'

bel

- 44 -

1984.11.24.

sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: jászonyi ferenc,
kárpáti miklós
- v é g e -

/mti/ -vi km
20.52 241184 1143

h

-.-



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 25.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

madármarasztaló enyhe ősz

1984. november 25. - az évszakhoz képest enyhe időjárás marasztalja a hazánkon átvonuló költöző madarakat. a dél-alföldi természetvédelmi területek tavait valósággal megszállva tartják az északra érkezett réceseregek, valamint az európa és ázsia legészakibb tájain költő gázlómadarak, a darvak. a legtöbb daru a csongrád és békés megye határában lévő kardoskuti tó környékén tanyázott le. évek óta gyülekeznek ősszel ezen a vidéken a darucsapatok, mivel ennek a kis térségnek sikerült megőrizni ősi arculatát, teljes háborítatlanságát. a mindössze 100 hektáros kardoskuti tó közelében nincs település, de még villanyvezeték sem. itt tilos a vadászat is.

a darvak, amelyek csak átvonuló vendégek nálunk, szigoruan védett madarak. egy-egy daru eszmei értéke tizezer forint. a madárvendégek mindaddig a dél-alföldön időznek, amíg be nem fagynak a tavak, a vadvizek. utána felkerekednek, s a levegőben szabályos ék-alakzatot öltve vonulnak délebbre, enyhébb tájakra. /mti/

tób/fe jf
11.11 251184 1028

h

-.-